

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studentky:	Bc. Monika Hillebrandová
Téma diplomové práce:	Vliv státní politiky zaměstnanosti na osoby do 26 let
Oponentka práce:	Mgr. Sylvie Stretti
Datum:	31.8.2013

Autorka se ve své práci věnuje aktuálnímu tématu, které má za cíl „definovat skupinu mladých nezaměstnaných se základním a středním odborným vzděláním s výučním listem“, přičemž tento cíl je velmi široký. Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část, celkem 6 kapitol, úvod, závěr, seznam literatury a přílohy a 60 stran autorského textu. Jednotlivé kapitoly na sebe navazují a teoretická část se promítá v části praktické. Po formální stránce práce splňuje veškeré náležitosti (citace, zdroje) jen s jednou drobností, že po názvu kapitoly by měl následovat nějaký text než je název podkapitoly, jinak členění postrádá význam.

Celkovým přínosem práce je zpracování této aktuální problematiky. Teoretická část se věnuje cíli práce, tedy sociální politice zaměstnanosti a specifickým službám vztahujícím se k cílové skupině, která je jasně vymezená. Velmi pěkně je popsána charakteristika nezaměstnanosti. Co se týká výzkumné části, jsou pěkně zpracované výstupy a především shrnutí.

K výzkumné části mám několik zásadních připomínek, kdy postrádám operacionalizaci (tedy je stanovena hlavní otázka, která je však velmi obecná a nejsou stanoveny dílčí otázky, není popsáno, jak probíhala transkripce dat, zaznamenávání, kódování...) a hypotézu považuji za nadbytečnou. Výstupy jsou hodně kvantifikovány, což na kvalitativní výzkum je málo s hlediska interpretace. A co se týká rozhovorů, soudě dle přepisů, byly málo hluboké a s ohledem na téma, by bylo vhodné jít hlouběji. Dále na základě rozhovorů s klienty jedné organizace lze poukázat na problémy cílové skupiny je přinejmenším diskutabilní (nebo roli hraje i fakt, že organizace na území hlavního města, což je dost specifické prostředí).

Celkově je práce zajímavá a čtivá a nedostatky spatřuji především v praktické části, což je škoda. Protože téma by si to zasloužilo a soudě dle zpracování teoretické části, potenciál studentka má.

Otázka k obhajobě: Zkuste definovat co je operacionalizace a popsat operacionalizaci s ohledem na Váš výzkum, tedy jak jste dospěla průběhu výzkumu (jak jste ho dělala, přišla na otázky apod.)

HODNOCENÍ: 2-3 (velmi dobře-dobře)

Mgr. Sylvie Stretti